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BAŞKAN – Komisyonumuzun saygıdeğer üyeleri, Sayın Bakan, kamu kurum ve kuruluşlarımızın kıymetli 

bürokratları, yazılı ve görsel basınımızın değerli temsilcileri; hepinizi saygıyla selamlıyorum. 

Komisyonumuzun 20’nci Birleşimini açıyorum.  

Gündemimizde Ekonomik ve Sosyal Konseyin Kuruluşu ve Görevleri Hakkında Kanun Tasarısı ve Avrupa Birliği 

Uyum Komisyonu Raporu bulunmaktadır.  

Bu arada Sayın Baştopçu yeniden bir operasyon geçirdi dizinden. Kendisine de, Muzaffer Ağabey’e de geçmiş olsun 

dileklerimizi burada iletiyoruz. 

Şimdi tasarıyla ilgili sunuşlarını yapmak üzere Sayın Bakana söz vermek istiyorum.  

Sayın Bakan, buyurun. 

KALKINMA BAKANI CEVDET YILMAZ (Bingöl) – Sayın Başkan, Plan ve Bütçe Komisyonumuzun değerli 

üyeleri; hepinizi saygıyla selamlıyorum.  

Hükûmetimizin ve Bakanlığımın hazırlamış olduğu bir kanun tasarısıyla ilgili olarak huzurlarınızda bulunuyorum. 

Bugün önemli bir toplumsal diyalog mekanizması olan Ekonomik ve Sosyal Konseyin yeniden yapılandırılmasına ilişkin 

hazırlanmış olan kanun tasarısını görüşmek üzere bir araya gelmiş bulunuyoruz. Genel olarak baktığımızda günümüzde, ESK 

şeklinde kısalttığımız Ekonomik ve Sosyal Konsey, Hükûmet ile çeşitli toplum kesimlerinin ekonomik ve toplumsal 

sorunlarını görüştüğü, çok taraflı bir istişari danışma organı olarak düşünülmektedir. Ekonomik ve Sosyal Konseyin 

oluşturulma amacı devletin ekonomik ve sosyal yaşamı ilgilendiren düzenlemelerinin, bunlardan etkilenecek olan sosyal ve 

ekonomik taraflarla iş birliği içinde oluşturulmasına katkı sağlanmasıdır. Konsey, diğer ülkelerde olduğu gibi ekonomik ve 

sosyal politikaların oluşturulması sürecinde Hükûmete toplumun farklı kesimlerinin görüş ve değerlendirmelerini sunmak 

suretiyle katkı sağlayan demokratik bir platform özelliği taşımaktadır. Günümüz gelişmiş toplumlarında hükûmetle toplum 

kesimleri arasındaki diyalog sadece siyasi diyalog olmamakta, ayrıca ekonomik ve sosyal alandaki sorunların çözümünde 

sivil toplum örgütleriyle de diyalog içinde olmak gerekmektedir. Bu anlamda Ekonomik ve Sosyal Konsey bu ülkelerde 

katılımcı demokrasinin önemli bir öğesi hâline gelmiş bulunmaktadır. Gelişmiş ülkelerdeki çalışma hayatının ve endüstri 

ilişkilerinin ortak özelliklerinden biri sosyal diyalog sürecinin istikrarlı biçimde işletilmesi ve sürecin 

kurumsallaştırılmasıdır. Gelişmiş ülkelerin çoğunda da bu kurumsallaşma ekonomik ve sosyal konseylerin etkin şekilde 

işletilmesi olarak kendisini göstermektedir. Böylece çeşitli toplum kesimleri ülkeyi ilgilendiren sorunlar konusunda karşılıklı 

anlayış ve dayanışma içinde çözümler üretebilmektedir.  

Avrupa Birliği ülkelerinde güçlü fonksiyonlar üstlenen ekonomik ve sosyal konseylerin yapısı incelendiğinde hemen 

her ülkede ESK konusunda hukuki düzenleme yapıldığı ve her ülkenin ekonomik ve sosyal koşullarına uygun ve kendi 

ihtiyaçlarını karşılamaya yönelik olarak farklı yapılarda düzenlemelerin benimsendiği görülmektedir.  

Ülkemizde son yıllarda çok tartışılan ancak işlevi ve etkisi genellikle yanlış algılanan bir kurum Ekonomik ve Sosyal 

Konseydir. Ekonomik ve Sosyal Konsey bir diyalog platformu olup istişari bir kurumdur. Söz konusu kuruma gereğinden 

fazla görev atfedildiği, işlev ve görevlerinin çerçevesinin çok fazla genişletilme eğiliminde olduğu görülmektedir. Toplumsal 

kesimler arasında diyalog yoluyla çözümlenmesi olanaklı sorunlar her toplumda mevcuttur. ESK’nın gerçek işlevinin bu 

yapıya gereğinden fazla görevler yüklemek yerine bu sorunların ortaya konularak uzlaşma ortamında tartışmaya açılması 

olduğu düşünülmektedir.  

ESK’nın oluşturulmasında bir diğer önemli faktör, uluslararası çalışma normlarının uygulanmasının geliştirilmesi için 

üçlü danışma hakkında Uluslararası Çalışma Örgütünün 144 sayılı Sözleşmesinin gereğini yerine getirmektir.  

Diğer taraftan Uluslararası Çalışma Örgütünün 144 sayılı Sözleşmesi uyarınca yalnızca işçi-işveren-hükûmet 

temsilcilerinden oluşan bir yapı oluşturulması durumunda, ESK’nın kendisinden beklenen faydaları tam anlamıyla 

sağlayamayacağı düşünülmektedir. Bu bakımdan, kadınlar, gençler, yaşlılar, engelliler gibi toplum kesimlerini temsil eden 
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örgütlerin de ESK yapısı içerisine alınmasıyla, ESK sadece işçi ve işveren ilişkilerinin tartışıldığı bir platform olmaktan 

çıkacak ve toplumun daha geniş kapsamlı ekonomik ve sosyal sorunlarının ele alındığı bir yapı hâline gelebilecektir. 

Sayın Başkan, değerli üyeler; ülkemizde Ekonomik ve Sosyal Konsey ilk kez 17/3/1995 tarihinde çıkarılan bir 

Başbakanlık Genelgesi ile oluşturulmuş; bunu 1996, 1997 ve 1999 yıllarında diğer genelgeler izlemiştir. Yedinci Beş Yıllık 

Kalkınma Planında “Ekonomik ve Sosyal Konsey yasal çerçeveye kavuşturulacaktır.” şeklinde bir hedef öngörülmüştür. 

1995 genelgesinin arka planını büyük ölçüde Avrupa Topluluğuna entegrasyon çalışmaları oluşturmuş, bilhassa adı geçen 

toplulukta önemli işlevler ifa eden Ekonomik ve Sosyal Komiteyle iletişim ve bilgi alışverişinin bu çerçevede sağlanması 

arzu edilmiştir. 1996 genelgesiyle ESK üye sayısı artırılmış, bununla birlikte istenilen toplumun tüm katmanlarını kapsayan 

işlevsel bir yapıya kavuşturulamamıştır. 2001 yılında hazırlanan 4641 sayılı Kanun’a göre ESK’nın temel işlevi hükümetin 

makro planda ekonomik ve sosyal politikaların oluşumuna katkıda bulunması olarak ifade edilmiştir. 

Ekonomik ve Sosyal Konsey, bugüne kadar etkin, işlevsel ve devamlılık arz eden bir yapıya kavuşturulamamış; 

dolayısıyla beklenen toplumsal faydaya da ulaşılamamıştır. Nitekim, Avrupa Birliği ilerleme raporlarında bu konuda çeşitli 

eleştirilerle karşılaşılmaktadır. 

Değerli üyeler, belirtilen tüm bu hususlar 2001 yılındaki ESK’ya ilişkin mevcut yasal düzenlemenin yeniden ele 

alınması gereğini ortaya çıkarmıştır. Ayrıca, Ekonomik ve Sosyal Konsey Türkiye Cumhuriyeti Anayasası’nın 166’ncı 

maddesinin dördüncü fıkrasında 7/5/2010 tarihli ve 5982 sayılı Kanun’la yapılan değişiklikle anayasal bir kurum hâline 

gelmiştir. ESK’ya ilişkin Avrupa’da sadece dört ülkede anayasal bir düzenleme bulunmaktadır. Türkiye bu alanda 5’inci ülke 

olarak önemli bir gelişme göstermektedir. 

Anayasa değişikliği sonrasında mevcut yasada değişiklik yapılıp yapılmaması hususu Hükûmetimiz bünyesinde uzun 

süre tartışılmıştır. Ancak, ESK’nın daha kapsayıcı ve işlevsel hâle getirilmesi konusunda bir ihtiyaç bulunduğu, bu çerçevede 

mevcut kanunda değişiklik yapılması gerektiği anlaşılmış ve bu kanun tasarısı taslağı hazırlanmıştır.  

ESK’ya ilişkin yeni bir yapılanmaya ve düzenlemeye ilişkin sekiz sivil toplum kuruluşu, TİSK, TOBB, TESK, 

Türkiye Ziraat Odaları Birliği, TÜRK-İŞ, HAK-İŞ, DİSK, KAMUSEN tarafından bir taslak hazırlanmış ve 25 Mart 2005 

yılında Başbakanlığa iletilmiştir. Mevcut tasarı sivil toplum kuruluşlarının ilgili taslağı ve kamuya mal olmuş diğer görüşleri 

de dikkate alarak hazırlanmıştır. Söz konusu taslakta yer alan özellikle farklı toplum kesimlerinin ESK toplantılarına dâhil 

edilmesi  

önerisinin ötesine de geçilerek farklı toplum kesimleri ESK’nın daimî  yapısı içine alınmıştır. Ayrıca, Türkiye Büyük 

Millet Meclisi  bünyesindeki komisyonlarda sivil toplum kuruluşları da kanun çalışmasına davet edilmiş olup mevcut 

tasarının bu süreçte daha da olgunlaştırılacağı düşünülmektedir. 

Mevcut konseyin yapısı kamu kesiminin ağırlıklı olduğu, sosyal tarafların ise oldukça kısıtlı temsil edildiği bir yapı 

arz etmektedir. Konseyin daha etkin ve fonksiyonel bir yapıya kavuşturulması, mevcut yapısının daha geniş toplum 

kesimlerini kapsayacak şekilde genişletilmesiyle sosyal diyalog fonksiyonunun güçlendirilmesi ve kamu ağırlığının 

azaltılarak konseyin istişari fonksiyonunun ön plana çıkarılması amaçlanmaktadır. Bu nedenle, konseyin toplumu temsil 

kabiliyetinin güçlendirilmesi ve işlerliğinin artırılması amacıyla konsey yapısında değişiklik öngörülmektedir. Mevcut yasada 

sadece işçi ve işveren kesimleri konseyde temsil edilirken, yeni yasa tasarısında söz konusu kuruluşlara ilaveten üniversiteler, 

yerel yönetimler, sivil toplum örgütleri, ekonomik ve sosyal konularda yetkinliği öne çıkmış bilim insanları, sanatçılar ve 

yazarların da dâhil olduğu diğer toplum kesimlerinden temsilcilerin katılımı öngörülmüştür. Böylece konsey sadece işçi ve 

işveren kesimlerinin ağırlıklı bir şekilde temsil edildiği bir yapı olmaktan çıkartılmakta, toplumun farklı kesimlerinin de 

temsil edildiği bir platform hâline getirilmektedir.  

ESK’ya yeni bir yasal düzenleme öngörülürken temel amaç uygulamada daha fonksiyonel bir yapı oluşturmak 

olmuştur. Kamu kesiminde yapılan idari düzenlemeler ESK’nın bu alanda katılımcılarının yeniden düzenlenmesi gerektiğini 

ortaya çıkarmıştır. Diğer taraftan, yeni tasarıda üyelerin güncel gereksinimler doğrultusunda etkinlik ve faaliyet hacimleri de 

dikkate alınarak yönetmeliklerle belirlenmesi ESK’nın işlevsel etkinliğini de artıracaktır.  

Kanun, üyelerin tespitine ilişkin genel bir çerçeve çizmektedir. Söz konusu üyelerin belirlenmesi yönetmelikle 

belirlenecektir. Yönetmelik çalışmalarına sivil toplum kuruluşları da dâhil edilecektir. Konsey üyelerinin kanun yerine 

yönetmelikle belirlenmesi, başta çalışma hayatı olmak üzere, ekonomik ve sosyal hayatın değişim dinamiklerine konseyin 

daha hızlı bir şekilde adapte olabilmesine imkân sağlayacaktır. Bu hâliyle konseye daha esnek ve fonksiyonel bir yapı 

kazandırılması öngörülmektedir. 

Konseyin amacı ve çalışma usulü incelendiğinde, iştişarî mahiyette toplandığı ve sosyal diyalog ortamı oluşturmaya 

çalışıldığı, toplantılar sonunda sayısal çoğunluğa dayalı herhangi bir karar alınmadığı görülecektir. Dolayısıyla tarafların 
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düşünce ve tavsiyelerini birbirlerine aktarma imkânı tanıyan konseyde, sayısal çoğunluk yerine katılım çeşitliliği esas 

alınmıştır.  

Tasarıyla konseyin görev ve yetkileri,  Hükûmet ile toplumsal kesimler arasındaki ve toplumsal kesimlerin kendi 

aralarındaki uzlaşma ve iş birliğini güçlendirecek çalışmalar yapmak, Hükûmetin talebi üzerine, ekonomik ve sosyal yaşamı 

etkileyen kanun tasarıları, plan ve politika belgeleri hakkında görüş bildirmek, Türkiye-Avrupa Birliği Karma İstişarî 

Komitesi tarafından yapılacak çalışmaları izlemek olarak belirlenmiştir.  

Mevcut tasarı bir çerçeve niteliğinde olup, çalışma usul ve esasları bir yönetmelikle belirlenecektir. Bu yönetmeliğin 

hazırlanmasında tüm sosyal taraflar katılımda bulunacaktır. Bu yapı konseyin etkin işleyen bir mekanizma olarak 

kurgulanması gereğini işaret etmektedir.  

Tasarıda olmayan rapor hazırlama, çalışma kurulları oluşturma gibi birtakım görevlerin ikincil düzenlenmelerle 

şekillendirilebileceği düşünülmektedir. Ayrıca, önerilen yapı içinde ESK üyelerinin hazırlamış oldukları raporları toplantı 

sırasında diğer üyelerle ve Hükûmetle paylaşması mümkün olabilecektir.  

Sonuç olarak, bu yasa tasarısıyla konseyin, Türkiye’de giderek gelişen sivil toplumun ekonomik ve sosyal karar alma 

süreçlerine daha etkin dâhil edilmesinde önemli rol oynayacağı düşünülmektedir. Katılımcı demokrasi anlayışı içinde 

hazırladığımız Ekonomik ve Sosyal Konseyin Kuruluşu ve Görevleri Hakkında Kanun’un ülkemiz ve milletimiz için 

hayırlara vesile olmasını diliyor, tekrar heyetinizi saygıyla selamlıyorum. 

BAŞKAN – Sayın Bakana, sunuşları için teşekkür ediyorum. 

Değerli arkadaşlar, şimdi tasarının geneli üzerindeki görüşmelere başlayacağız. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Geçmeden usul üzerinde söz istiyorum. 

BAŞKAN – Evet, usul üzerine bir söz talebi var. 

Buyurun. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Teşekkür ederim Sayın Başkan. 

Sayın Bakan, Plan ve Bütçe Komisyonun değerli üyeleri, değerli bürokratlar, basınımızın değerli mensupları; hepinizi 

saygıyla selamlıyorum. 

Şimdi, tabii, Sayın Bakanın sunuşunu dinledik. Plan ve Bütçe Komisyonu gündeminde de Ekonomik ve Sosyal 

Konseyin Kuruluşu ve Görevleri Hakkında Kanun Tasarısı var. Ama aynı zamanda, Sayın Bakan da hiç bahsetmedi, 

Türkiye’de baktığınız zaman demokrasi açısından son derece vahim tablolar yaşanmakta. Dün 4 bakan hakkında kurulan, 

istifa eden, görevinden istifa eden bakanlar hakkında kurulan… 

BAŞKAN – Sayın Türeli, usulle ilgili… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Usulle ilgili, bu Parlamentonun çalışma sistematiğine ilişkin… 

…Meclis Soruşturma Komisyonunda aklama kararı çıktı yani bir Yüce Divan kararı çıkmadı.  

Tabii, arkadaşlar, demokrasilerde şeffaflık, hesap verilebilirlik her şeyin üstünde. Yani sonuç itibarıyla yasama 

organının ve onun içinden çıkan yürütme organının prestijinin, itibarının korunması her şeyin üstünde. Bu, toplum gözünde, 

aynı zamanda o Meclisin ve onun içinden çıkan Hükûmetin de prestijini sağlayan, itibarını sağlayan bir anlamda meşruiyetini 

sağlayan hususlar. Şimdi, bırakın böyle bir şeyi yani burada çok ciddi iddialar var ve biliyorsunuz, 9 AKP milletvekili “Bir 

şeye gerek yoktur, Yüce Divana gönderilmelerine” kararını bir oylamada düşüncelerini belirttiler. Aynı şekilde… 

BAŞKAN – AK PARTİ milletvekili değil de komisyon üyesi olarak değerlendirmemiz lazım. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Komisyon üyeleri olarak tabii ama hayır, şimdi ortada bir açık ve şey var yani 

basının gözü önünde de cereyan ediyor. Onun dışında, muhalefetteki 4 Cumhuriyet Halk Partisi, 1 de MHP milletvekili de 

karşı yönde oy kullandılar ya da düşüncelerini belirttiler.  

Demokrasilerde bırakın birtakım ortada bu kadar ciddi iddiaları, bunun belki onda 1’i, yüzde 1’i kadar iddialar varsa 

normal şartlar altında o görevi yapan insanların ilk yapmaları gereken ve yaptıkları -bugün Avrupa Birliği süreçlerinden de 

konuşuyoruz burada, Avrupa Birliğinin sonuçta ilerleme raporlarında eleştirilen bir konu- ilk yaptıkları önce görevlerinden 

ayrılmak… 

BAŞKAN – Sayın Türeli, lütfen usule göre… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Tabii, tabii, usul hakkında… 

BAŞKAN – Rica ediyorum ama bu usul hakkında olmadı. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Yok, usul hakkında, usul… 

SADIK BADAK (Antalya) – Bir katkı sağlamıyor… 
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RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Hayır, arkadaşlar, düşüncemizi belirtelim, siz de, hep beraber konuşalım bu 

konuyu. Yani bunda herkes konuşuyor. Bütün Türkiye'nin konuştuğu konuları biz burada Plan ve Bütçe Komisyonu üyeleri 

hep konuşalım. 

UĞUR AYDEMİR (Manisa) – Gündem bu değil. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Gündem bu ya da değil. Bakın, çok daha az iddialar bile varken giderler, bir 

biçimde yargıya gider ve yargı yoluyla aklanırlar. Böylece ancak demokrasinin itibarını koruyabiliriz. Bu açıdan 

baktığımızda bu son derece sıkıntılı bir durumu gösteriyor. 

BAŞKAN – Beğenmediğiniz bir karar çıktığı zaman başka milletvekillerinin iradesine ipotek koyamazsınız ki. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Kim olursa olsun… Sayın Başkan, Sayın Bakan, sayın milletvekilleri; kim olursa 

olsun aynı şey geçerli olmalıydı burada. 

BAŞKAN – Rica ediyorum… Milletvekillerinin iradesine ipotek koyamazsınız.  

ADNAN KESKİN (Denizli) –  Anayasa Mahkemesiyle ilgili bugüne kadar yaptıklarınız… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bakın, Meclisin itibarını nasıl koruyabiliriz başka türlü? 

BAŞKAN – Milletvekillerinin iradelerine ipotek koyamazsınız. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) –  Eğer birtakım ciddi iddialar varsa burada insanların gidip aklanmaları… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Milletvekillerinin iradesine ipoteği koyan yukarı, ağabeyiniz. 

BAŞKAN – Siz koyuyorsunuz Sayın Çetin. Lütfen…  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sayın Başkan… Sayın Başkan… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Niye ona ses çıkarmıyorsunuz? 

BAŞKAN – Sayın Çetin, size de söz veririm. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Sayın Başkan, demokrasilerde yasama, yürütme, yargı arasında güçler ayrılığı var 

ve sonuçta yargıda bu hesap sorulur eğer bir şey varsa, yanlışlık bağımsız mahkemelerde görüşülür. Bu açıdan bunu şöyle 

değerlendiriyorum ben: Yani bugün bu kadar ciddi iddialar varken ortada, “tape”ler, kayıtlar bunun bir biçimde aklama 

kararına çıkmış olması son derece vahimdir.  

UĞUR AYDEMİR (Manisa) – Komisyonumuzun gündemi bu değil. Lütfen ama… 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Türk demokrasisi açısından kara bir lekedir diyorum ben ve bu Parlamentonun 

bizim de çalıştığımız ve üyesi olmaktan gurur ve onur duyduğumuz Parlamentonun itibarı ayaklar altına alınmıştır. Bu 

açıdan da -tabii, Genel Kurulda da oylama olacak- herkesin, hepimizin, bütün milletvekillerinin buna uygun bir biçimde 

davranması gerektiğini  ben naçizane kişi olarak düşünüyorum. 

Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN – Sayın Türeli, kusura bakmayın, bakın, usul üzerine söz istediniz ama yapılmış olan konuşma usulsüz bir 

konuşma. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Ama demokrasinin… Hayır, biz parlamenteriz yani Parlamentonun itibarı usulle 

ilgili değil midir zaten? Usul ve esas iç içedir zaten. 

BAŞKAN – Olabilir. Bakın, müsaade edin, usul ve esas iç içedir ama siz de bu arada oluşmuş bir soruşturma 

komisyonunun vermiş olduğu bir karar üzerinde burada milletvekillerini, oradaki komisyon üyelerini bu şekilde şey 

yapamazsınız.  

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Eleştirilemez mi bu karar? 

BAŞKAN - Yani bu hakkınız yok. Onu ifade etmek istiyorum. 

Buyurun Sayın Keskin. 

Usul hakkında değil mi? 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Evet, usul üzerine söz istiyorum. 

BAŞKAN – Buyurun. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Sayın Başkan, siyasette tutarlılık, siyaset ve siyaset adamlarının saygınlığı açısından 

olağanüstü önemlidir. Eğer bu tutarlılığı ortadan kaldırır, temel konularda kendi siyasi çıkarları üzerine tavır koyar, ona göre 

eylem sergilerseniz saygınlığınız ortadan kalkar. 

Biraz önce Sayın Bakanı özenle izledim. Bakınız, düne kadar parti olarak üç gündür bir kampanya götürüyorsunuz, 

Anayasa Mahkemesini yerden yere vuruyorsunuz. Anayasal bir kurumun lekelenmesi için, toplum nezdindeki itibarını ve 

saygınlığını düşürmek için çarşaf çarşaf ilanlar veriliyor sermaye grupları tarafından ve iktidar partisi olarak bütün 

olumsuzluklar karşısında direnmeniz, o anayasal kurumlara sahip çıkmanız gerekirken parti sözcüleri çıkıyorlar, onlarla 

beraber, onlar da o koroya katılarak anayasal kurumları zedelemişlerdir. 
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BAŞKAN – Sayın Keskin, herkes bütün anayasal kurumlara sahip çıkıyor. Burada bir sıkıntı yok. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Sayın Başkan, ne konuşacağımızı isterseniz yazın, verin.  

BAŞKAN – Bence de… 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Yani iktidarda diktatörlüğünüz  sürüyor, bu iş burada işlemez. Onu kendi içinizde 

yaparsınız, lütfen… Lütfen ne konuşacağımızı da siz tayin etmeyin. 

Şimdi, aynı anlayışı burada da görüyoruz. Sayın Bakan diyor ki: “Ekonomik ve sosyal kurum siyasal iktidarın 

çözemediği birtakım konuları uzlaşma yoluyla çözülmesini sağlamak amacıyla bütün çağdaş toplumda yerini almıştır.” E be 

Sayın Bakan, böyleyse beş yıldır anayasal bir kurum oldu da niye bir toplantıya çağırmadınız? Bu ne lahana turşusu, bu ne 

perhiz? 2009’dan bu yana bu kurumu bir kere toplantıya çağırmıyorsunuz. Anayasa reformundan sonra bu kurum anayasal 

bir kurum olmuş, işinize geldiği zaman her zaman anayasal hukuktan bahsedersiniz ama anayasal bir kurumun toplantısını 

engelleyerek Anayasa’yı ihlal ettiğinizin farkında değil misiniz? Nasıl bir anlayış bu? Nasıl önemli bir kurum bu? 

İki, bu kurumun toplumun değişik kesimleriyle irtibat kurulmasını sağlayarak sorunlara çözüm getireceğini 

vurguluyorsunuz. Getirdiğiniz tasarıda buna ilişkin bir düzenleme var mı? Tam tersine geri vitese takmışsınız, eski yasadan 

geriye gidiyorsunuz. Bakınız, orada getirmişsiniz, işçi ile işvereni eşit konuma getiriyorsunuz, belirsiz birtakım atamalarla 

gelecek dönemde, her konuda olduğu gibi, siyasal iktidarın bu alanda da at oynatmasını sağlayacak düzenlemeler 

koyuyorsunuz. Öyle atamalar yapıyorsunuz ki, üniversiteden atanacak. Kim? Ebuziddin Efendi. Sizden başka bilen var mı? 

BAŞKAN – Sayın Keskin, usule ilişkin olmadı. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Usul Sayın Başkan bu. 

BAŞKAN – Bunun neresi usul Sayın Keskin? 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Usul Sayın Başkan, usul bu. 

BAŞKAN – Hiçbir tarafı usul değil söylediklerinizin. Direkt olarak yasa üzerinde… 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Usul, usul, usul bu… Nedir aceleniz? 

BAŞKAN – Geneli üzerinde söz verdiğimizde konuşun. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Hayır efendim. 

AHMET ARSLAN (Kars) – Zaten önce “usul” deyip… 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Niye usul değil Sayın Başkan bu? Nedir aceleniz? 

BAŞKAN – Hiçbir acelemiz yok efendim, hiçbir acelemiz yok. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Daha önceden getirdiğiniz şeyde Avrupa Birliğini kandırmak için, bir fasıl açmak için 

ayaküstü böyle bir düzenleme getiriyorsunuz, şimdi… Yani on iki yıldır yatıyorsunuz, kış uykusundasınız, şimdi apar topar 

yasa getirerek burada toplumu kandırmaya çalışıyorsunuz.  

VAHAP SEÇER (Mersin) – On iki yıldır neredesiniz, ne yapıyorsunuz? 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Üç, o kadar çelişki içerisindesiniz ki, nerede burada çiftçiler, nerede esnaflar bu 

tasarıda? Bu memlekette nüfusun yüzde 25’i hâlâ tarımdan karnını doyuruyor. Ciddi bir şekilde esnaf ve sanatkâr potansiyeli 

var. Siz toplumun değişik kesimlerinin duyarlılıklarını, hassasiyetlerini buraya yansıtmak istiyorsanız niçin o kesimlerle ilgili 

bu düzenlemede herhangi bir yer ayırmıyorsunuz? Bir tek hedefiniz var: Her konuda olduğu gibi burada da parti 

hegemonyasını, diktatörlüğünü pekiştirerek toplumu kandırmaya çalışıyorsunuz. Lütfen bu yasayı geri çekiniz. 

Teşekkür ederim. 

BAŞKAN – Son sözünüz “Yasayı geri çekin.” oldu değil mi? 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Evet. 

BAŞKAN – Peki, teşekkür ediyorum. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bu hâliyle uygun olmadığını söylüyoruz Sayın Başkan. 

BAŞKAN – Sayın Çetin, geneli üzerinde mi? 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sayın Başkan, Sayın Bakan, değerli arkadaşlar, değerli basın mensupları; ben de hepinizi 

saygıyla selamlıyorum. 

Sayın Başkanım, bir yasadan murat edilen odur ki hangi konuyla ilgiliyse o konuyu daha çağdaş, daha ileriye 

götürmek ve toplumsal kesimleri rahatlatacak, mutlu kılacak bir hâle taşımaktır. Bir kere mevcut kanun, hâlen sizin 2010 

yılındaki Anayasa değişikliğinde gerçekleştirdiğiniz ve anayasal hüküm altına aldığınız o kurum 2001’den bu yana var ESK 

ve  şimdi sizin hazırlayıp getirdiğiniz metin o metnin çok çok gerisinde, üstelik de bizim adına “hırsızlarla dayanışma 

platformu” dediğimiz dün gazetelere boy boy ilan veren kurumları yandaş hâle getirip ESK konumuna taşıyan bir düzenleme 

bu. Bu düzenlemede çok açıkça dün gazetelere ilan verenlerin ESK hâline getirilmesi düzenlemesi. Türkiye hiç kimsenin 

bireysel çıkarlarına alet edilecek bir ülke değildir. Mevcut bir kanun vardır ve o kanun toplumsal tarafları da, sosyal tarafları 
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da sizin hazırladığınızdan, bugün bakanın sunduğundan daha ileriye taşıyacak bir düzenlemedir. Nitekim, Sayın Bakan az 

önce –Sayın Keskin de bir bölümünü söyledi- “Hükûmet ile tarafların sorunları görüştüğü…” diye başladı konuşmasına. 

Ekonomik ve Sosyal Konsey bütün dünyada, pek çok ülkede, dünyanın üç beş ülkesi hariç, hükûmetlerin  o kurumlarında 

bile yer almadığı bir organdır, bir kuruldur. Yani siz, eski kendi hırsızlıklarınıza, yolsuzluklarınıza örtbas etmek için 

dayanışma… (AK PARTİ sıralarından gürültüler) 

BAŞKAN – Sayın Çetin, çok ağır ifadeler. Yakışmıyor. 

UĞUR AYDEMİR (Manisa) – Ayıp oluyor ama! 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Ya, olur mu arkadaşım. 

BAŞKAN- Bu ifadeler size yakışmıyor. 

UĞUR AYDEMİR (Manisa) – Geri al… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Siz bunu Bütçe Plan Komisyonunda… 

KALKINMA BAKANI CEVDET YILMAZ (Bingöl) – Lütfen müdahale edin Sayın Başkan. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – …siz bunu Bütçe Plan Komisyonunda… 

KALKINMA BAKANI CEVDET YILMAZ (Bingöl) – Bu şekilde konuşamaz. 

BAŞKAN – Hayır. Sayın Çetin, kusura bakmayın, bu şekilde konuşamazsınız. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Bir dakika… Bir dakika… 

BAŞKAN – Hiç kimseyi ve… Özür dileyin lütfen. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Siz bunu Bütçe Plan Komisyonunda… 

BAŞKAN – Özür dileyin Sayın Çetin. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Bir dakika… 

BAŞKAN – Özür dileyin. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Siz Bütçe Plan… Dinle… 

BAŞKAN – Öyle şey olmaz. Çok ayıp. 

KALKINMA BAKANI CEVDET YILMAZ (Bingöl) – Böyle bir şey olur mu? 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Siz bunu Bütçe Plan Komisyonu tartışmaları sırasında… 

BAŞKAN – Sayın Bakana dönüyor, “hırsız” diyor. Böyle bir şey olur mu ya? 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Arkadaşlar… 

BAŞKAN – Böyle bir şey olur mu? Ne kadar ayıp bir şey. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Elbette söylenecek bunlar. 

KALKINMA BAKANI CEVDET YILMAZ (Bingöl) – Eleştirilere sonuna kadar açığız ama hakaret… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Hayır, hakaret yok; hakaret yok Sayın Bakan. 

ABDULLAH NEJAT KOÇER (Gaziantep) - Nasıl hakaret yok? 

BAŞKAN- Hayır, öyle şey olmaz. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Komisyonda hakaret yok; hakaret yok. Siz bunu Plan Bütçe Komisyon toplantıları 

sırasında arada EKS Yasası’nı geçirelim dediniz. 

KALKINMA BAKANI CEVDET YILMAZ (Bingöl) – Siz, milletvekilliğini, hakaret etmenin aracı hâline 

getiremezsiniz, kusura bakmayın. Eleştirinizi yapın lütfen. 

ABDULLAH NEJAT KOÇER (Gaziantep) – İstediğiniz şeyi söyleyin, eleştirin. Niye hakaret ediyorsunuz? 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Şimdi ben anlıyorum ki o Plan Bütçe görüşmeleri arasında almanızdaki amaç da 17 Aralık 

ve 25 Aralık 2013’te açığa çıkan hırsızlık ve rüşvet olaylarına “Sivil Dayanışma Platformu” adı altında EKS oluşturup 

aklama idi. 

BAŞKAN – Mahkemelerin takipsizlik verdiği bir konu üzerinde nasıl bu şekilde konuşursunuz? Böyle şey olur mu? 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Onu yapamadınız, şimdi ESK’i o hâle getirmeye çalışıyorsunuz. Buna hakkınız yok. 

BAŞKAN – Evet, Sayın Çetin, teşekkür ediyorum. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Mevcut yasa bundan çok ileri bir yasadır. Bakan da açıkça itiraf etmiştir ki Hükûmet 

kendisini aklamak için sivil kesimden bir dayanışma platformu yaratma çabasındadır. 

BAŞKAN - Teşekkür ediyorum. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Buna hakkı ve yetkisi yoktur. Tasarınızı geri çekiniz. 

Teşekkür ederim. 

VEDAT DEMİRÖZ (Bitlis) – Çekmiyoruz. 

İZZET ÇETİN (Ankara) –  Canın isterse. 
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AHMET ARSLAN (Kars) – İstemediği için. 

BAŞKAN – Sayın Günal… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) –  Teşekkür ederim Sayın Başkan. 

Ben usule ilişkin, müsaade ederseniz, bir soru soracağım: Şu anda ilgili kuruluşlardan hangilerinin temsilcileri var? 

Yani görüşmemizde burada olacak kurumlardan, katılımcılardan kimler var?  

BAŞKAN – Efendim bakın, TİSK, TOBB, HAK-İŞ, TÜRK-İŞ, ondan sonra TESK var. 

ERKAN AKÇAY (Manisa) – Burada var mı? 

BAŞKAN – Evet, burada. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Bir dakika… 

BAŞKAN – TÜSİAD, tekrar TOBB, HAK-İŞ… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Gelmiş mi TÜSİAD? 

ADNAN KESKİN (Denizli) – MÜSİAD yok mu? 

BAŞKAN – Var. 

Hazine Müsteşarlığı, Maliye var. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Türkiye Ziraat Odaları Birliği var mı? 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Yok, ben onu biliyorum. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Sivil Dayanışma Platformu’ndan kimler var? 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Bir saniye İzzet Ağabey. 

BAŞKAN – Bir de TİSK var. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Bize katılım listesi gönderirseniz. 

BAŞKAN – Şimdi istedim, hazırlattırıyorum. Şimdi istedim zaten, onu hazırlattırıyorum. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Müsaade ederseniz… 

BAŞKAN – Buyurun. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Sayın Başkanım, ben kanunun içeriğini ayrıca değerlendireceğim ama şimdi teyiden, 

İzzet Bey konuşurken KAMU-SEN Genel Başkanıyla görüştüm. Kendilerine hiçbir davet yazısı dahi gitmemiş. Bak şimdi, 

biz böyle şeyleri defalarca söyledik. Komisyon Başkanlığına söylüyorum, bu, usulle ilgili Sayın Başkanım. Ziraat Odaları 

Birliği… 

Bakın, burada Avrupa Birliği Uyum Komisyonu raporuna baktım, yani İktisadi Kalkınma Vakfı, MÜSİAD dâhil 

gitmiş. MEMUR-SEN’den temsilci var mı? 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Yok. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Onlar sivil dayanışma… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Bir dakika… Hayır yani ben şey olarak soruyorum, tek orayı sormuyorum. KESK’in 

dışında… 

BAŞKAN – Hayır, yok, KAMU-SEN, MEMUR-SEN yok. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – KAMU-SEN de yok, MEMUR-SEN’den de kimse yok şu anda. 

BAŞKAN – Yok. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Şimdi, Sayın Bakan, böyle bir yaklaşım olmaz. Yani telefonla daha önce defalarca 

başka kanunları konuştuk. Sağlık Bakanlığını ilgilendiren, bütün personeli ilgilendiren kamu-özel ortaklığı konuşuluyor yani 

kamu çalışanlarının sendikaları yok. Hangi görüşten olursa olsun. Üç tane konfederasyon var; hepsinin burada olması lazım 

birer temsilcisinin. Ya, bunlar çok zor şeyler değil. Onun için diyoruz. Zaten bu bir mantaliteyi yansıtıyor, usulen onun için 

söylüyoruz. Eğer zaten siz bu kanun görüşülürken dahi bu insanları çağırıp… Fi tarihinde yazdığınız yazı da değil. Bakın, 

ben Komisyon olarak… 

KALKINMA BAKANI CEVDET YILMAZ (Bingöl) – Komisyon tadili her an… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Hayır, size de söylüyorum, oraya da söylüyorum. Siz de Bakansınız, ilgili şeyleri de 

arkadaşlarımız biliyorlar, açıp bir telefon edebilir, sizin etmeniz gerekmiyor; özel kaleminiz var, ilgili genel müdür var, o 

işlere bakan arkadaşlarımız var. Dolayısıyla, usulen… 

BAŞKAN – Sayın Günal, müsaade ederseniz ben bir şey söyleyeyim. 

Bakın, 2 Aralık tarihinde biz bu gönderiyi yaptırdığımızda gündemin altında dağıtımın gereği olarak göndermiş 

olduğumuz kurumların listesi zaten elinizde var. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Yazdınız. 
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BAŞKAN – Bu noktada Komisyon üyesi olarak ve grup sözcüsü olarak birtakım başka sivil toplum örgütlerinin de 

çağrılması ve dinlenmesi konusundaki bir talebiniz var idiyse bunu Başkanlığa yaptığınızda bu talebiniz de… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Ya, bu taleple ne alakası var Başkanım? Buna özrünüz kabahatinizden büyük derler.  

BAŞKAN – Ekonomik Konseyin tarafı olan… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Özrünüz kabahatinizden büyük derler.  

BAŞKAN – Müsaade edin. 

Ekonomik Konseyin tarafı olan bütün buradaki ilgili sivil toplum örgütleri çağrılmıştır. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Nasıl ekonomik? Yani TESK’ten başka… 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Sizin kafanızdakiler. 

BAŞKAN – Bakın burada, TÜSİAD, MÜSİAD… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Ya, benim okuma yazmam var Sayın Bilgiç. 

BAŞKAN – Var mı? 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Var.  

BAŞKAN – Hayır yani elinizde var mı liste, onu soruyorum. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Ben size söylüyorum. Kamu çalışanları sosyal tarafı ilgilendirmiyor mu? Bakan geldi 

diye memurlar, hiçbirisi yok. Soruyorum, KESK de yok, MEMUR-SEN de yok, KAMU-SEN de yok. “Bir tanesiyle 

görüştüm, yazı geldi mi size diye?” diyorum. Ya, böyle bir şey olur mu? Ben KAMU-SEN’in kurucusuyum Beyefendi. 

Genel Başkan yardımcılığını yaptım, ne söylediğimi de biliyorum yani ve ortada daha memuriyet yokken üyeliğini dahi 

hükûmetler izin vermezken yaptım. Sen nasıl olur da memur çalışanlarının temsilcilerinin hiçbirini buraya çağırmadan 

Ekonomik Sosyal Konseyi konuşuyorsun? Usulen yanlış bu, onu söylüyorum. Bana yazıyı niye gösteriyorsun? Hem ayıp 

yapmışsın hem ayıbının delilini gösteriyorsun, öyle şey olur mu?  

Daha önceki kanunlarda da konuştuk, sonra aradınız, ara verdik, toplantıyı kapattık, arkadaşları çağırdık, öyle yaptık 

Sayın Bakan. Ya, olmaz. O zaman “Zaten biz sizin yerinize, biz hükûmetiz, her şeyi biz düşünürüz, memurun bir şey 

demesine gerek yok.” sonucu çıkıyor. O zaman hikâyeden kanun yapıyorsun, hikâyeden senede bir sefer toplanan Ekonomik 

Sosyal Konsey yaptığımız gibi. Anayasa’da 2010’da söz verdiniz; şimdi bunu söylediğimiz zaman ağrınıza gitmeyecek o 

zaman. 

KALKINMA BAKANI CEVDET YILMAZ (Bingöl) – Gelirlerse biz memnun oluruz. Eğer şu anda telafi etme 

imkânı varsa memnun oluruz. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Hayır “gelirlerse” olur mu Sayın Bakanım? Ben diyorum ki bakın “Genel Başkanla 

konuştum.” Gelmemiş bak ve nitekim burada da yok.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Herkesin yerine kendinizi koyuyorsunuz. 

KALKINMA BAKANI CEVDET YILMAZ (Bingöl) – Komisyonununuz takdiri. Eğer davet ederseniz biz memnun 

oluruz. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Sayın Bakan, önemli olan, bu tasarıdaki mantığı ortaya koyuyoruz. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Değerli arkadaşlar, bu, mantalitenin göstergesidir. Buralardan -bırakın bunu- ayrıca 

görüş alınması gerek. Kanun hazırlanırken arkadaşlarımız bir sürü yerden alıyor. Madem Ekonomik Sosyal Konsey ve 

burada yapılmış. Enteresan şekilde -tekrar baktım- yani Avrupa Birliği Uyum Komisyonunda da katılımcıları yazmış          -

rapora, Komisyon raporunun başına bakıyorum- orada da yine memur temsilcileri yok. Yani bu bir genel… Sizin tutumunuz 

buraya yansıyor. Yani Meclisin özel olarak bunlara bir garezi yok ki. Yani o zaman “Biz Hükûmet olarak memuru temsil 

ediyoruz, onların gelmesine gerek yok.” sonucu çıkıyor. 

Ben, bu toplantıya o temsilcilerin de çağrılmasını ve toplantının başka bir tarihe ertelenmesini istirham ediyorum. 

Saygılar sunuyorum. 

BAŞKAN – Teşekkür ediyorum. 

Değerli arkadaşlar, herhangi bir tasarı ya da teklif elimize geldiğinde… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Bu ESK’i ama. 

BAŞKAN - …gündem oluşturduğumuz zaman ilgili görülen bütün sivil toplum örgütleri çağrılmıştır. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Bunu geç. Yılbaşında sokmaya çalıştınız. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Nasıl işlettiğinizi biliyoruz. 

BAŞKAN – Değerli arkadaşlar, hani burada arkadaşlarımız da bu toplantıdan –siz de konuştuğunuza göre- 

haberdardırlar. Her zaman da gelip burada fikirlerini ortaya koyabilirler. Sorun yok yani. 

İZZET ÇETİN (Ankara) –  Hayır, “Şimdi telefon ettim.” diyor ya. Siz selam vermeyi diyalog zannediyorsunuz. 
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BAŞKAN – Değerli arkadaşlar, teşekkür ediyorum. 

MUSA ÇAM (İzmir) – Hayır, davet edilmemiş Sayın Başkan, davet edilmesi gerekir. 

BAŞKAN – Değerli arkadaşlar, şimdi… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Şimdi bir dakika… 

Kanunu görüşeceğiz, kabul edeceğiz, o adamlar gelmeyecek, görüş söylenmeyecek… 

MUSA ÇAM (İzmir) – Gıyabında karar verilir mi? 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Yarın toplan. 

BİHLUN TAMAYLIGİL (İstanbul) – Ne kadar sağlıklı olacak bu çalışma. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Çağır onları da yarın toplanalım. Ne var, bir temsilci göndersinler en azından. 

BAŞKAN – Değerli arkadaşlar, Ekonomik Sosyal Konseyin tarafı olduğunu düşündüğümüz bütün kurumları biz 

çağırdık, sivil toplum örgütlerini çağırdık. (CHP ve MHP sıralarından gürültüler) 

MUSA ÇAM (İzmir) – Kamu çalışanları yok Sayın Başkan. Kamu çalışanları yok işte. Bugün çağrı çıkartın, yarın 

toplanalım Sayın Başkan. 

BİHLUN TAMAYLIGİL (İstanbul) – Memurları taraf görmüyor musunuz Sayın Başkan? 

MUSA ÇAM (İzmir) – 2,5 milyon çalışan, 2,5 milyon! 

BAŞKAN – Evet. 

Çok teşekkür ederim. 

Değerli arkadaşlar, şimdi tasarının geneli üzerindeki görüşmelere başlıyoruz. 

MUSA ÇAM (İzmir) – Sayın Başkan, önce bu konuyu açıklığa kavuşturalım. Sosyal tarafları çağıracak mısınız, 

çağırmayacak mısınız? 

BAŞKAN – Biz sosyal tarafları çağırdık değerli arkadaşım. 

MUSA ÇAM (İzmir) – Hayır, neden… 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Arkadaşlar kendilerini bir tanıtsınlar. 

BAŞKAN – Müsaade ederseniz tanıtacaklar. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Sayın Başkan, siz yaptınızsa biz gidelim o zaman, siz oylayın.  

İZZET ÇETİN (Ankara) – Evet. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Komisyondaki gibi. O zaman bir anlamı yok. Katkıya ihtiyacınız yok demek ki. 

BAŞKAN – Olmaz olur mu. Sizin değerli katkılarınıza Komisyonun her zaman ihtiyacı var.  

BİHLUN TAMAYLIGİL (İstanbul) – Memurlara ihtiyacınız yok. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – Çıkartın bugün çağrıyı… 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Daha iyi olur. 

RAHMİ AŞKIN TÜRELİ (İzmir) – O zaman biz çıkalım… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Bir saniye. Ben şunu söyleyeyim. 

BAŞKAN – Müsaade edin, ben sizin mikrofonunuzu açayım da kayıtlara girsin. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – İktisadi Kalkınma Vakfını hangi kritere göre Ekonomik ve Sosyal Konseye temsilci 

olarak koyuyorsunuz Sayın Bakanım? Bir vakıf.  

Hayır işte diyorum, peki, o zaman Komisyon Başkanı, hangi kritere göre bunun uygun olacağını düşündünüz size 

talep yazısı mı gönderdi İktisadi Kalkınma Vakfı da? Vakıfları mı temsil ediyor? Örnek soruyorum: Burada davetiye 

göndermişsiniz, neye göre gönderdin? O zaman bir de onu söyle bana. 

BAŞKAN – Evet, değerli arkadaşlar, saat 17.00’ye kadar ara veriyorum görüşmelere. Bu KAMU-SEN ve KESK'i 

davet edelim. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – 17.00’ye kadar ara olur mu canım? O zaman nereden, şimdi kimin görevlisi var, 

gelecek, bakacak yani. 

ADNAN KESKİN (Denizli) – Adamlar karda nasıl gelsin? 

BAŞKAN – Yani karar verin. 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Hayır, şimdi adamı nereden, hangi uzmanını gönderecek, ne yapacak? Böyle boyacı 

küpü mü ya? 

BAŞKAN – Müsaade eder misiniz. 

Değerli arkadaşlar, on dakika görüşmelere ara veriyorum. 

              Kapanma Saati: 16.10 
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İKİNCİ OTURUM 

Açılma Saati: 16.18 

BAŞKAN: Recai BERBER (Manisa) 

BAŞKAN VEKİLİ: Süreyya Sadi BİLGİÇ (Isparta) 

SÖZCÜ: Vedat DEMİRÖZ (Bitlis) 

KÂTİP: İlknur DENİZLİ (İzmir) 

(Oturum, Başkan Vekili Süreyya Sadi Bilgiç tarafından açıldı) 

-----0----- 

BAŞKAN – Değerli arkadaşlar, 20’nci Birleşimin İkinci Oturumunu açıyorum. 

Görüşmelerimize yarın -7 Ocak Çarşamba günü- saat 15.00’te kaldığımız yerden devam etmek üzere birleşimi 

kapatıyorum. 

         Kapanma Saati: 16.19 

 


